

**Szerkesztőség:**  
 Templon-ter, Dobay János  
 kereskedése, hova a lap  
 szellemi részét illető köz-  
 lemények intézendők.  
 Kéziratok nem adnak  
 vissza.  
 Előfizetési díj:  
 Egész évre . . 5 frt — kr.  
 Félévre . . . 3 — 50  
 Hónegyedre . 1 — 25  
 Egyes szám ára 10 kr.

# BÉKÉS.

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KÖHN DÁVID.

**Kiadó hivatal:**  
 Templon-ter, Dobay  
 Ferencz háza, és könyv-  
 kereskedés, hova a hir-  
 detések és nyilt-téri köz-  
 lemények küldendők.  
 Hirdetések  
 szabott áron fogadtnak  
 el Gyulán,  
 a kiadó hivatalban.  
 Nyilt-ter sora 10 kr.

**Kijózanodás.**

Általános szokása az neucsak a magyar embernek, hanem más nemzetek tagjainak is, hogy akkor, amikor a beszélgetés ráér az ő megélhetésükre, életviszonyaikra, rendszerint a panasz hangján halljuk az emberi nemet az ő életmódjáról nyilatkozni. E szokás az emberekkel mintegy veleszületett, vagy később vált másodtermészetüké. Csak kevés van olyan ember, aki az ő megélhetési viszonyairól kérdésre beszél. Ezeket aztán az emberek zöme hiúnak, hencszógnak, kérdéskönd nevezik. Hiszen a magyar embernek szálló igéi közt tudjuk, milyen erősen le van bírva az ilyen ember, mert hiszen másként nem mondaná a szálló ige, hogy helyesebben példabeszéd azt, hogy: „Az okos arról sem szól, a mije van, a bolond pedig azzal is kérkedik, amije nincs.”

A mi józan munkásunknál is tapasztaltuk az emberiségnek, de különösen a magyar fajnak eme panaszkodó ősi szokását. A mi munkásainkat, ha a multban beszélni hallottuk az ő sorsukról, beszédjük mindig a panasz hangján volt tartva. De jó tudta azt a munkás, különösen az alföldi, de a munkaadó is, hogy e panasz tulnyomó részben legalább nem más, mint az embernek veleszületett, vagy másodtermészetű vált panaszkodó ősszokása. Viszont tudta azt a munkásnép, hogy a munka megtermi gyümölcsöt, megadja a fáradság neucsak magának, de az ővénak is a tisztességes kenyeret; tudta és érezte azt mindig az alföldi munkás, hogy a sült galamb nem repül senkinek a szájába, azért ha már az említett szokásból panaszkodott is, nyugodtan, zöngölés nélkül végezte munkáját, hogy bizottsága a maga s családjá megélhetését és jólétét egyaránt.

Tebát a multban, nem is olyan régen már ilyen józan volt a mi munkásnépünk, hogy a munkát valóban kenyerének tekintette, melyért dolgozni emberi rendeltetés-

nek tartotta. Nagyon rövid az ideje annak, hogy Európa nyugati államaiból hozzánk is elhatottak azon tévhitok, amelyek a mi munkásaink egy részének lelkét megméltelyezik olyannak, hogy a munkásoktól egykímélisik tagja már a panasz málle a teljes megelégedetlenség, a zöngölés hangját öntö. Nem lehet azonban eme zöngölés és elégedetlenséget kizárólag a szociális elméletnek betudni, mert a szociális elméletnek egyes jobb pontjai valóban kell, hogy legyenek véve az emberiség lelkébe.

A zöngölést és elégedetlenséget azért nem is lehet kizárólag a szociális tan elméletének betudni, hanem könnyelmű s lelketlen igaztónak, akik ugyancsak nyugotról csak azért jöttek be hozzánk, mert a saját hazájukból a fenálló rend elleni igaztósniat vagy kiüldözötték, vagy mert belátták, hogy ott az ő hazájukban már munka nélkül megélteni nem tudnak; eljöttek hát ide, a jóléti, de bizsény magyar munkásnép közé, hogy maguknak az ő zsirjukon a saját megélhetésüket munka nélkül biztosítsák. — Eljöhettek azért, hogy megbontsák békes közrendjét ennek a magyar munkás népek, mely a lenálló renddel, a meglévő viszonyokkal ellenlétebe addig nem helyezkedett. Az igaztók által igért aranyhegyeknek volt is valami sikere, mert hiszen ennek tudható tulnyomó részben be ama háborgás, mely a békesmegegyi róna néhány helyén is az utolsó időben történt.

Nem volt azonban az itt lefolyt háborgás sehol sem okadatol. Bizonyítja azt a munkásnép mai magatartása. Az igérelektől megszédített munkásnép már felocsudott, uszálhoz tért a munkanélküli boldogságot nyújtó nevetésges álomból és ma már ismét dolgozik és fár, mert emberi rendeltetésre így követeli meg, mert tudja, hogy csak a tisztességes munka nyújthat megelégedést, tisztességes életet, úgy önmagának, mint hozzátartozóinak is.

A törvény adós batásait is ők érzik leginkább, mert hisz ezt is most látjuk, mikor a jég itt-ott derente a természet, azért öksenuimben sem szenevednek rövidséget, mert melikik épen a munkátörvény ad ilyen esetben is előnyt. No de ezt meg is érdemlik, mert ez képezi fáradságuk gyümölcsöt, ez teszi elviselhetővé helyzetüket és ez teremti meg a multban már borulni kezdett jó viszonyt a társadalmi rendben.

De látjuk, hogy a mi munkásaink lelkében is lényegesen enyhült az elégedetlenség és zöngölés érzete, de meg a munkás is tudja már, hogy az agitátorok által mutatott utirány azon rosszakaratok folyománya volt, mely őket a züllés, a romlás útjára akarta téríteni, de idejekorán felismerte a munkás eme rossz irányt, a gonosz ámsítást, jónas esze idejekorán fordulásra ösztönozte őt. Így tehát részint a munkásnép józanosságának, részint az ő viszonyaitak szabályozó törvénynek kell betudni azt, hogy ma, s különösen a most lezajlott aratás alatt nyugodtan végezte munkáját.

Ma már lehet abban is bizni, hogy a munkásnép nem fogja elhagyni a békeséges utait, mert látja, hogy csak a békes munka nyújt biztos kenyeret. Továbbá az őt védő törvényből belátja azt is, hogy őt a törvényhozás nem tartja olyannak, akinek a természet adta jog és a törvénytiszabta keret határain belül mozogni joguk nincs. Ma már öksokban megbarátdoztak a részölő elönyökben fejlődött viszonyokkal. És nem tartják magukat kozmopolitáknak, hanem az őssalasa gyermekeinek, uszely hazáért élni és halni ma nekik is újra szívük diktálja, lelük parancsolja.

**A békesmegegyi muzeum.**

A „Gyulavidi ki. kath. tanító-egyesület” folyó évi augusztus hó 9-ikén Gyulán tartotta évi rendszer közgyűlést; ez alkalommal Domonkos János tanító kártszánk kalauzálása mellett az őt

megelőző tagok közül többen — köztük magam is — megfontolták a békesmegegyi muzeumot; az igazat megvallva az abban talált gyűjtemények szépsége és gazdagsága leköltö mindnyájunk figyelmét. Én magam is, ki évek óta buvárdokom a téren, örömmel szemeleltem az értékes kiállított tárgyak sokaságát, mely eddig előttünk félig meddig ismeretlen, erejlett kics volt, de ezen nincs mit esodálkozunk, mikor a vidéken lakóknak alig jutott valami tudomásukra Békesvármegyé regiszei kincséről, melyből következtetve azt nem is igen látogatták és iránta nem igen érdeklődtek. Ugy vagyunk ezzel is, mint hazánk számos, nevezetes gyögyfürdőhelyeivel, hogy nem itthon keressük a gyögyért sebünk behozgatására, hanem külföldön, dacára annak, hogy e szép hazában boldogulásunkra többit is találhatunk, mint a külföldön, csak hozzá egy kis jóakaral, honszeretet és támogatás kellendik.

Igy vagyunk mi éppen a mi megyei muzeumunkkal — közikineuánkkal — is, nem különben a hazai ipar pártoltságával és a kereskedelemmel szemben is, lelkeseudnk mindenért a mi nem hazai, pedig mindennek előtt jóna a baza s csak aztán a többi.

Tögyük meg tehát hazafni köteletségünket mindnyájan a békesmegegyi muzeummal szemben oly képen, kiki tehetsége szerint: nézzen szét a családban, annak regiszei között egy kis jó akaratival bizonyára találni fog oly régiségeket, melyek red néve érdekeltenek, de ha azokat a békesmegegyi muzeumnak felajánlja, ugy arra nézve közikenevessé váltak a vele a muzeum gazdagodni fog; különösen a tanítók — kártszánk — hívják fel a gyermekek és ezáltal a szülők figyelmét a talált és már meglévő regiszei tárgyak gyűjtésére és azoknak a muzeumboz leendő beszállítására, a mega természetos valódiságban oly képen, hogy a tárgyakon sommuenő ostsólás, javítás vagy átalakítás ne történjék.

A békesmegegyi muzeum már eddig is számot tevő helyet foglal el a többi vidéki muzeumok között. mondhatom — több szakember véleménye alapján — hogy különösen a regiszeigártárát illetőleg,

**TÁRCSA.**

**Pálffy Albert emlékezete.**

irta: Fialny Károly. Felvivalatott a magyar tudományos Akadémia összes ülésén.

(Folytatás)

A bizalom e híánya vezette Pálffy Albertet a balközép lapjához: a *Honhoz*, melyet az ő debreceni hírlapi ellenfele: Jókai szerkesztett. E lapba irt tartalmas cikkek is meglátszott már az óvatos kétkedés. A Dsák Ferencz bölcseségét és jogfolytonosságát tanát ő nagyra becsülte s örült a visszavitt alkótmány életbeléptének; de szükségének tartotta az erős ellenzékét, mert élelénk élt benne a keserű tapasztalás, hogy a hatalom megerősülő keze hamar visszahveti a jót, melyet megyöngölésé idején adott. Azt azonban kárhozátandónak vélte, hogy ilyen fordulatra maga a magyar adjon tulajzások okot. S ettől tartott abban az időben, midőn a számuztetéséből visszatért Csernától régi éretől távollal és sok szenvedés sajtó emlékével, megint egy szerkesztőségben került össze vele. Nem maradtak sokáig együtt s Pálffy Albert csöndesen visszavonult, pihenetve tollát. Mikor aztán a külföldi is erősen támogatott ellenzékiség támadásaitól a Deák-párt komámnya mindkább félteli kezdte az ország megújított közigjárt: báró Eötvös József miniszter aggódo elméjében merült föl a terv, hogy az ellenzéki lapok és pártok koczázattat politikájában szemben egy kisebb, eleven, vitázó közlönyt kellene megindítani, s ennek vezetésére olyan tollat nyerni meg, mely a megyöngöléshez elég tudással s a vitázós közgúnnyal bír. Pálffy Albertre gondolt, ki csakhamar meg is kapta a felszólítást, mely őt napokon át ham-

leti töngregésbe ejté. A saját nézeteivel ugyan tisztában volt s az irtói bátorság soha sem hiányzott nála; de attól tartott, hogy a *Mártonus Tiszavízparti* egykori szerkesztőjét multjával való következtelenséggel fogják vádolni, amint az meg is történt, szolgálhatja-e kellő sikerrel és hatással a közügyet? Lehet, hogy kért baráti viszonyok tekintete is tartóztatta, de végre is benső megyöngölésé adott elhatározásában. Az ismét újjászülött Magyarország képe állt biztatólag előtte. A mit egykor fegyverrel kivívni a nemzet nem tudott, most talán valódsítól lesz a bölcs megfontolás útján. E a remény erősült meg benne. A szabaddélvőség, a polgári jogok, a szellemi szabadság s a fölvilágosultság hajnalának tartotta, a hosszú éj sötétségének után, az kedvező fordulatot, midőn az 1848-iki elvek nagyobb s üdvösebb részét új törvényekbe öntötték. Hitte, vallotta, hogy ha hangzatos jelszók helyett nemzeti munkához és alkotásokhoz látunk: a nemzet és alkotmányá rövid időn meg fognak erősödni. Vállalkozott tehát a szerkesztésre s kis alak közlönyt *Esti Lapnak* nevezte el, nem — mint akkoriban nemlevek gondolták — debreceni gúnnyoros, pikáns czélzálásból, hanem, mert a lap este jelent meg. A külső képet tekintve, az egymással szembeállított hírlapirói erők csoportosulása mindenesetre meglepő volt. A mérsékelt toll most nem a Jókai kezében forgott, mint egykor Debreczenben, hanem a Pálffyban. Ellenfelek voltak most is, de megfordított irányban. Az egykor egy lapnál köztöltő szerkesztő és födolgoztársá pedig ezúttal egymás ellen vitáztak. Mindzert azonban a teljeszen másféle viszonyok tárgyaz vizsgálata hamar megmagyarázza. Pálffy Albert az új lapnál is, a lényegét és célét tekintve, sokat megtartott ifjúkori szempontjából, mert politikai ideáit nem változtak. Democraa maradt minden ízében, Teljes lelkéből kívánta, hogy a megújuló Magyarország eszméivel és intézményeivel,

hasznoló legyen az európai kiváló nemzetek családjaéhoz. Mint régebben, most is gyűlölte, gyonyolta az elavult, őssé nézeteket. Nem kellett neki a táblalabir-politika, mely a megváltozott időben is a rend ellenzék meddő eszközet: a sereklam örökös panaszát használta, midőn vállvetett munkát, üdvös alkotásokat követelt az idő. Kicsinfolta azokat a vármegyéket, melyek még mindig — mint a felelősség nélküli idegen kormányzat idejében — kis országgyűlések gyánál foglaltak állást a parlamenti kormányval szemben, nem akara elismerni alárendeltségüket. A hegyes toll élet sok csipősséggel fordigatta különösen Nyíry Pál ellen, ki békét kívánt akkor, midőn csak harcolni lehetett, s csaknem hadat üzengetett akkor, midőn megvolt a béke s ezerégu munkásságra volt szükség.

De a Pálffy Albert második hírlapi vállalatá nem lett általános hatásúvá. A lobogó tűz oltása nem járt elég eredményrel. A lapban csak az ő szes és ironikus cikkeit olvasták, mert a többi színtelen és száraz közlemény volt. Maga is kedvét veszíté s az *Esti Lap* nem sokára megszűnt.

Családi életében is szomorú fordulat lekezezt, mely évről-évre aggasztóbbá vált. Gyorsan felmúlt egy a legveszélyesebb kórtól kellett féltetnie. Házából és a pesti határban szerzett nyaraló-lakából eltűnt az addigi zavartalan öröm. A két szék fia, minden gondos ápolás és gyögyésítés dacára, sorvadozni kezdett. Mikor az egyik az enyhe levegűző Moranból egy szépirodalmi napilapban pár eleven rajzu levelet küldött, melyek valódi irtói képességet mutattak, atyjuk jobban örült ez apróságoknak, mint a saját észjes munkáinak, nem mintha ezek folytatását várta volna fiától, hanem mert remélte kezdett fölgögyülésében. De ez a remény füstbe ment. Tizenötföld éves korában ragadta el a tödvőség az egyik kedves fiát s utána nem sokára a másikat. Az egykor vidám tüzehely bánat és gyász

sátóra lett. Az anya — szivében a Niobe fájdalommal — egyre sirt s az apa nem tudta vigasztalni. Maga is le volt verve s úgy érezte, hogy nincs már miért élnie. A toll érintetlenül állt irasztálan s a mit végeznie kellett, gépiessen tette. S a végzet új csapással tetézte szomorúságát: 1886-ban neje is, a jó hitves és gondos házi asszony, utánuk ment az elkötözött fiaknak. A bus magánút aztán csak egy közeli rokoni időzése tette elviselhetővé.

A sokáig mély bánatba merült öreg irtó, ki minden örömből ki volt fosztva, egy jó barát: Gyulai Pál szerkesztése ráta föl ziszbízott töltelenségéből. Előbb is, a fiuk halála után, ő buzdigtatta irtó tevékenységére, tanácsolta, hogy a munkában keresse, mert csak abban lelheti föl, lelki sebének balzsamát.

Igy irta meg 1882-ben egyik legjobb regényét: *Estike kisasszony professzorát*, melyet a Kisfaludy-Társaság 1884-ban két kötetben adott ki. Kiváló termék, melynek cselekvénye egyszerű, de a szlák élénk szövege, a viszonyok és alakok rajza s az előadás finom, egészésges humor érdekes olvasmányt teszlik. Főszémséje gazdag nemesi család egyetlentegy leánya és örökös, a kit vagyónáért egy önkre ment, fényes és szívet szerény állása, tiszta jellemű és érzelmű erdélyi bárónak nyújtja, a ki nemes érzésű és helyes gondolkozást tudott ébreszteni benne s ebben lett a professzora. Ez a regény élelvalóság tükré: igaz viszonyokat, élethli alakokat fekt, természetesen fejleszt a fordulatokat s hangváltal, melynek egyik alapvonása a finom ironia, eleven rokonszenyet ébreszt nemcsak a festett szép jelleme, hanem önmaga iránt is, kinek életnézetét a tiszta és igaz demokratikus gondolkozás, az egyéni érdemek mindenekelőtt való becsülése szilárdította meg.

(Vége köv.)





## Stowasser János

eszás. és kir. udvari hangszergyáros.

Egyeslegesen szabadalmazott, javított **TÁROGATÓ** feltalálója.

**Budapest, II., Lánchíd-utca 5.**

**Hegedűk** 3, 4, 5, 6, 8 főtől feljebb.

**Kijátszott régi mesterhegedűk** 20, 25, 30, 40 főtől feljebb.

**Gordonkák** 8, 10, 12, 15 főtől feljebb.

**Csámbalmok** erőteltjes csengő hanggal 35 főtől 300 forintig.

**Tárogató üsti magyar hangszer.**

**Szárnykürtök és trombiták** 14, 18 és 20 ft.

**Harmonikák** erős orgona hanggal 3, 4, 5, 6, 8 főtől feljebb.

**Hegedű vonóval és tokkal 8 ft.**

Javítások pontosan és legolcsóbb árban eszközöltemek.

Zenekarok részére szükséges hangszerek előnyös fizetési feltételek mellett a legújtanosabb árban szállítanak.

— **Árjegyzékek ingyen és bérmentve.** —

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. 239 1-10

Részvénnyűke: 400,000 korona. Táviratok: Csabai közraktár.

## A B.-csabai termény- és áruaktár részvény-társaság

# BÉKÉS-CsABAI TÁRHÁZAI

### f. évi augusztus hó 16-án megnyílnak.

Élénk gabonakereskedelmek, nagy vidék. Vasúti gőzpont. Olcsó raktárudvarok. Minden üzletükben a **legnagyobb és legközlösőbb elintézés. Beraktárolt árukat rögtön kiadásra nyújtják.** Saját vasúti vágány. Feltétlen következetlenség minden érdeket és minden a raktárak által feladott áruknál. Reexpeditiósai díjviszterítésesek. A raktárak töredelmesen szárazok, világosak és tágasak. Minden felvilágosítás azonnal, vidékieknek postafordulattal. Telephon. Vidéki szállítását mindenkor kérésre. Minden kereskedelmi összeköttetés előmozdítása. Vidéki és fővárosi cégeknek a helybeli és környékbeli kereskedők, nagyobb termelők és uradalmak névsora. Bizományi ügyek. Legalkalmasabb közvetítések és pénzügyi hely csakis fuvarfelvitelviszonyok alján teljesítendő kikötéseknél. Orvosi és gondos eljárt. Gabonák és raktárképek egyen kereskedelmi árukat folyósámlák. Beraktározni lehet gabonákat és raktárképeket. Kiváncsok által minden hétköznapon. Ugyanakkor áruaktárakozások. Minden vasúti szállításmányál — érkezésknél czimzettként, elmenőnkél feladóként a B.-csabai termény- és áruaktár részvény-társaság irandó. Bővebb felvilágosítás hármikor és bárkinek a legnagyobb készséggel.

337 3-3

**A B.-Csabai Termény- és Áruaktár Részvény-Társaság Igazgató sága.**

## Törleszt. kölcsön földbirtokokra.

Kölcsön a valótól lecsérték háromszáz forintig 20-30 év kúpi időre **készpénzben.** Birtokok telmoldható, pénzügyi nem mondat fel. Csekély kamattal 5% és törlesztési. **Lebonyolítás legrovidebb idő alatt.**

— Convertertált bérleg- és illetékek. —

**Semmi előleges költés.**

Minden felvilágosítás **díjtalan.** Dátumok és esak: teleknyvi kivonat és kasszai feljegyzés. **213 1-3**

**Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Irázó, Budapest, Váci-körút 39.**

*Írások és csomagok, melyek az ország minden részéről, határánál és a legkisebb városok földbirtokosait által utazmányozóknak ajánlva van.*

A Károly Sándor utcában 167-ik számú lakház

### szabadkőből eladó.

A telek nagysága körül belül 1000 m<sup>2</sup>-ig 2 épülettel, a felső épületben van 4 padlóit szoba, 1 konyha, 1 kamra, 1 pince és hozzá fűkannara, az alsó épületben van 2 padlóit szoba, 1 konyha, 1 kamra és faszín.

Értekezhetni Körmendy Sándor tulajdonossal a fehér kőrosi duzzasztónál. 239 2-3

### Amerikai vesszőbe oltott zöld oltványok, első osztályú minőségben, vegyes mustos

és **rőzsa** 223 3-3

darabja 7 kr-ért kapható **Morár Mózes** szőlőbirtokosnál Magyarád, Aradmegye.

### Hirdetmény.

Kiskoru Balogi József maki lakos tulajdonát képező gyulai határban fekvő Csasz-földből 97 (1100 □-öles) bold terület 5, 10 és 15 holdas, — esetleg nagyobb parcellákban, **f. évi augusztus hó 29-ik napján d. e. 9 órák** a helyszínén önkéntes árverésen örök áron el fog adni.

Kikiáltási ár holdankint 300 ft.

Árverelmi szándékok kötelesek a kikiáltási ár 10%-át biztosítékul letenni.

A részletes árverési feltételek f. hó 20-án és a következő napokon Gyula város közgyűmi hivatalában megtekinthetők lesznek.

Az eladáshal Makó város árvaszéke részéről alóltirt gyám bizotit meg.

Makó, 1898. aug. 12.

Vajda István, gyám.

235 2-3

### Kiadó üzlethelyiség.

Gyulán, a legelőnkebb helyen, egy üzlethelyiség, iroda és raktárral **kiadó.**

Értekezhetni Beck Gusztáv bórkereskedésben Gyulán. 242 1-1

Millenniumi kiállítás 1896: Nagy millenniumi érem.

## STAHEL és LENNER Budapest,

### Trieur- és lemezlyukasztó-gyár.

Gyár: Katona József-utca 8. sz., Margithid és nyugati pályaudvar közt.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:

**Trieurök:** a konykoly és búkkönynek a buza, árpa vagy rozs közli kiválasztására.

**Trieurök:** a zabnak vagy árpának a buza közli és a gőmbőlly magrak kiválasztására.

**Lencsetisztító és osztályozó trieurök:** az árpa kiválasztására és a lencse osztályozására.

**Osztályozó-Trieurök.**

**Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek** minden gabonafaj tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. Elvállaluk Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű trieurök csekély költséggel a trieur beküldése mellett szabadalmazott trieurökkel átalakítását.

184 7-10

**Malom-Trieurhengerek** vagy burkolatú.

**Lyukasztott vagy hasított lemezek** tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági célokra.

— Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek. —

Gyulán, Sugárút sarkán, Szigethi-féle házban polgári iskolával szemben egy

## bolthelyiség

füszerkereskedői célra bolti álványokkal berendezve október hó 1-től hasznosbérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítását ad Schmidt Antal háztulajdonos Gyulán, vásártér. 281 2-3

394. számú. — 1898.

## Új bőrraktár!

Van szorocsnán a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy **Gyulán a Kossuth Lajos tere**n évek óta fennálló vasútletemet kibővítették és ugyanott mai napról kezdve

### bőrárakat

is fogok árúsnítani. Raktáron tartok mindenemű elsőrendű küll- és beföldi bőröket u. n.: ökr- és bivaly talpakat, tehén, ló és borjú bőröket simát és barkóst, blankbört, mindennemű színbőröket, orosz láb és belés bőröket stb.

**Czipőfelsőrészek,** továbbá az összes kellékek és szerszámok cipészékek, csizmadák, kárpitosok, nyergesek stb. részére.

Mintán üzletem ezen ágát teljesen újonnan rendeztem be s bőrárúim csakis legelőb gyárakból szerzem be, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy nagybecsű veim lehetőleg elsőrendű áruval és versenyképes árakkal szolgálhatom ki.

Nagybecsű vásárlásait úgy bőr mint vásártékban, kérvé,

maradok kiváló tisztelettel,

**Schillinger Lipót,** vas és bórkereskedő, Kossuth-tér, saját ház.

241 1-2

## URADALMAK,

210 4-G valamint

### nagybirtokosok

20,000 forint meghaladó összegekben, igen előnyös feltételek mellett kaphatnak

### törlesztéses kölcsönt

— második helyre —

Levelek a melyekben megemlítre legyem, hogy mely intézetből, mely feltételek mellett, mely összegű kölcsön van első helyen beköszölve, "Káptalani pénz" ezimben a lap kiadóhivatalába intézendők. Ugyonkők kizárva.

### Árverési hirdetmény.

Alulit bírósági végrehajtó az 1891. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenal közhírre teszi, hogy a gyulai kir. törvényszék 1898. évi 4723. sz. végzése következtében Dr. Berényi Armin gyulai ügyvéd által képviselt **Schuth Vincze** és **Társai** vilányi czég javára **Tatar Gusztáv** gyulai lakos ellen 357 ft 71 kr. s jár. erejéig fogantatosított kielégítési végrehajtás után felül foglal és 1169 ft 30 kr-ra becsült borok, gázlámpakészülék, két teke asztal és egy sörnyomógépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésen a gyulai kir. járásbírósg Y. 142/2. — 1898. számú végzése folytán 357 ft 71 kr. (hátszázötvenhét forint és hét székper) az október hó 4-ik napján járó 8% kamattal és eddig összesen 43 ft 15 kr-ban bíróság már megállapított költségek erejéig alperes lakásán leendő esküszöke 1898. évi augusztus hó 23-ik napjának délfölti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékosok oly megjegyzéssel hivának meg, hogy az érintett ingóságok az 1891. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igényelk beszáron alul is el fognak adani.

Kelt Gyulán, 1898. évi augusztus 9-ik napján.

Tar Gyula, kir. jbrósági végrehajtó.

241 1-1

## Nines többé labfajás!

sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábágnagat, sem fagyos láb, sem lábégés, rövid idei risztelés után **megkönnyebbül a járása** annak ki cipőjét **dr. Högyes-féle** az egész világon szabadalmazott **Asbest talpbélel**-sel látja el.

**Párja egyszerű 60 kr. Kettős szövésű 1 frt 20 kr.**

Az Asbest talpbélel kitűnőségét a legjobbban bizonyítja, hogy a es. és kir. közös hadseregnek és a magy. kir. honvérségnek eddig 225000 pár szállították.

Széküldés csakis **utánvétellel,** vagy a **pénz előleges beküldése** és **külön 10 kr. franco.** Felvilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

**Általános Asbestáru-gyár betéti társaság**

**BUDAPEST, VI., Szív-utca 18.**

— Kapható Gyulán: Deutsch Jakob kereskedésében. —

114 15-30

## Nyilvános felső kereskedelmi iskola Temesvárott.

Ezen intézet teljesen egyenrangú a többi hazai felső kereskedelmi iskolákkal, tanterve azokéval teljesen azonos s végzett növendékei egy éves önkéntesi jogot élveznek. Az eddigi 25 érettségii vizsgálat alkalmával végzett 383 tanuló, kik valamennyien jól díjazott állásokat foglalnak el s 91 tartalékos tiszt.

Ezen intézettel kapcsolatban áll egy jól berendezett 4 osztályos polgári iskola mint annak előkészítő iskolója.

Az intézetre vonatkozólag felvilágosításokat nyujt az igazgató és intézettel tulajdonos.

A tanulók beiratása szeptember 1-én kezdődik.

WIESZNER FERENCZ.

218 3-3